



Информационное сообщение для СМИ

5 июня 2024, Киров

ЧЕЛОВЕК И ЭКОЛОГИЯ: КАК В КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ СОХРАНЯЮТ ПРИРОДУ

Ежегодно 5 июня отмечается Всемирный день охраны окружающей среды. В России в этот же день отмечается День эколога. Это профессиональный праздник всех специалистов по охране окружающей среды, защитников природы, активистов и волонтеров, занимающихся деятельностью, направленной на сохранение и приумножение природных богатств.

В современном мире человеку приходится балансировать между необходимостью развивать экономику и желанием сохранить природу. Деятельность организаций, оказывающая негативное воздействие на окружающую среду, требует определенных экологических затрат. Одной из статей расходов являются капитальные вложения в природоохранные мероприятия.

Инвестиции в основной капитал на охрану окружающей среды от негативных антропогенных воздействий в 2023 году составили 404 млн рублей, из них:

- на обращение со сточными водами – 281 млн рублей;
- на охрану атмосферного воздуха и предотвращение изменения климата – 17 млн рублей;
- на обращение с отходами – 68 млн рублей.

Текущие затраты на охрану окружающей среды в 2023 году составили более 4 млрд рублей (107% к уровню 2022 года). В разрезе видов экономической деятельности наибольшую долю в общем объеме текущих затрат занимали предприятия обрабатывающих производств (52%), а также водоснабжения, водоотведения, организации сбора и утилизации отходов, деятельности по ликвидации загрязнений (41)%. На коммерческий сектор приходилось 54% текущих затрат, на сектор производителей специализированных природоохранных услуг – 46%.

Структура текущих (эксплуатационных) затрат на охрану окружающей среды, в % к итогу



Воспроизводство лесов обеспечивает восстановление лесных насаждений, сохранение биологического разнообразия и полезных функций лесов. Текущие затраты на мероприятия по воспроизводству лесов в 2023 году составили 552 млн рублей (в 2022 году – 502 млн рублей), на выполнение профилактических биотехнических мероприятий по защите лесов – 11 млн рублей (в 2022 году – 10 млн рублей).

Охотничье хозяйство – отрасль биологического природопользования, занятая эксплуатацией, охраной и воспроизводством объектов охоты. На территории области в 2023 году деятельность вели 90 охотпользователей. Средняя численность работников охотхозяйств – 403 человека, из них более половины – охотоведы и штатные егеря.

Общие затраты на ведение охотничьего хозяйства в 2023 году увеличились на 12% по сравнению с 2022 годом и составили 213 млн рублей. Расходы на мероприятия по сохранению охотничьих ресурсов и среды их обитания достигли 20 млн рублей (124% к уровню 2022 года). Больше половины денежных средств (62%) было израсходовано на приобретение подкормки для охотничьих животных и улучшение кормовых условий среды их обитания.

Сохранение биологического, ландшафтного и историко-культурного разнообразия, а также уникальных, эталонных и типичных природных объектов и комплексов является целью создания особо охраняемых природных территорий (ООПТ). В 2023 году на территории области функционировали 152 ООПТ, в том числе 1 – федерального значения, 149 – регионального значения, 2 – местного значения. Общая площадь ООПТ на конец прошлого года составила 376,5 тыс. гектаров. Затраты на их содержание по сравнению с 2022 годом увеличились на 5%.

Сегодня мы выражаем слова благодарности всем тем, кто помогает улучшать экологическую ситуацию, заботясь о нашем будущем!